

УТВЕРЖДАЮ
Председатель
организационного комитета
первого этапа республиканской олимпиады
по учебным предметам

И.Н. Авчинникова

Порядок проведения первого этапа республиканской олимпиады по китайскому языку

Порядок проведения первого этапа республиканской олимпиады по китайскому языку разработан в соответствии Инструкцией о порядке проведения республиканской олимпиады по учебным предметам, утвержденной постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 20 ноября 2003 № 73 с изменениями и дополнениями от 22 августа 2024 г. № 107.

Место и сроки проведения

Первый этап олимпиады по китайскому языку проводится 11 октября 2024 года на базе государственного учреждения образования «Гимназия № 14 г. Гомеля» согласно приказу отдела образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г. Гомеля от 03.10.2024 г. № 283.

Количество туров, форма и продолжительность их проведения

Олимпиада по китайскому языку, проводится в два тура.

Первый тур (письменная работа): задания на проверку владения участниками системой языковых норм и правил, понимание содержания текстов.

Время на выполнение заданий – 1 час.

Количество баллов за правильные ответы определено в задании. Общее количество баллов за тур выставляется как сумма баллов за правильные ответы. С учетом специфики заданий общее количество баллов по решению жюри может быть перераспределено.

Во время проведения первого тура учителя иностранного языка в аудитории не присутствуют.

Второй тур (аудирование): письменное выполнение заданий, направленных на проверку понимания речи на слух.

Аудиозапись может воспроизводиться либо из одного источника звука для всех одновременно (в этом случае заранее в аудитории необходимо установить компьютер с колонками и проверить звук, чтобы была одинаковая слышимость из разных частей аудитории), либо индивидуально для каждого участника олимпиады (в этом случае необходимо предусмотреть индивидуальные рабочие места для каждого участника, оборудованные компьютером и наушниками).

Порядок проведения:

1. Участникам олимпиады раздаются листы с заданиями печатной стороной вниз.

2. После доведения листов с заданиями до всех участников, сопровождающий тура сообщает о начале тура.

3. Участники переворачивают листы с заданиями и в течение 2 минут знакомятся с содержанием заданий. По истечении отведенного времени участники переворачивают листы с заданиями печатной стороной вниз.

4. Сопровождающий тура включает аудиозапись текста. Текст прослушивается 1 раз.

5. После прослушивания аудиозаписи участники переворачивают листы с заданиями печатной стороной вверх и выполняют задания ручкой на самих листах. Общее время, отведенное на ознакомление с заданиями к тексту, прослушивание аудиозаписи текста и выполнение заданий к нему, – не более 30 минут.

Во время прослушивания участникам запрещается делать пометки и выполнять задания.

Учителя иностранного языка во время проведения тура в аудитории не присутствуют.

С учетом специфики заданий общее количество баллов по решению жюри может быть перераспределено.

Печатный вариант текстов для аудирования предназначен для членов жюри.

Состав участников

В первом этапе олимпиады по китайскому языку принимают участие все желающие учащиеся I-XI классов государственного учреждения образования «Гимназия № 14 г. Гомеля», а также желающие учащиеся средних школ Железнодорожного района г. Гомеля.

Учащийся, по возрасту относящийся к младшей группе, имеет право выполнять задания старшей.

Руководство организацией и проведением первого этапа олимпиады

Общее руководство организацией и проведением первого этапа осуществляет местный организационный комитет, сформированный и утвержденный приказом по учреждению образования.

Местный оргкомитет:

готовит схему рассадки участников первого этапа олимпиады в кабинетах,

создает условия для хранения олимпиадных заданий, ответов на олимпиадные задания, работ участников первого этапа олимпиады;

готовит материально-техническое обеспечение практических туров олимпиады;

организовывает проведение с участниками олимпиады обучение правилам безопасного поведения перед проведением каждого тура олимпиады;

обеспечивает компьютерным оборудованием ответственных за ведение базы данных участников первого этапа олимпиады;

обеспечивает дежурство (в том числе медперсонала и педагога-психолога) в учреждении образования;

назначает ответственных за сопровождение тура первого этапа олимпиады, организует их работу;

предоставляет помещение для работы жюри, рассмотрения обращений участников по вопросам оценивания выполненных ими заданий;

обеспечивает оповещение участников первого этапа олимпиады о

предварительных результатах.

Проведение первого этапа олимпиады:

Лица, ответственные за сопровождение тура, проверяют участников по схеме рассадки. Пересадить участников первого этапа разрешается по согласованию с председателем оргкомитета.

Заместитель председателя организационного комитета обеспечивает олимпиадными заданиями каждого участника. Вскрытие конверта и обеспечение каждого участника олимпиадным заданием осуществляется в аудитории председателем (заместителем председателя) оргкомитета вместе с ответственными за сопровождение тура. Олимпиадные задания раскладываются на стол каждого рабочего места участника печатной стороной вниз.

Время для выполнения олимпиадных заданий отсчитывается с момента доведения текстов заданий до участников первого этапа.

В аудитории находятся два ответственных за сопровождение тура первого этапа олимпиады (не специалисты по данному учебному предмету или смежным дисциплинам). По окончании тура олимпиады ответственные за сопровождение тура в каждой аудитории осуществляет сбор решений.

Ответственные за сопровождение тура олимпиады передают работы председателю (заместителю председателя) оргкомитета.

Права и обязанности участников первого этапа олимпиады:

Во время проведения первого этапа республиканской олимпиады участник имеет право:

использовать канцелярские принадлежности, электронные или напечатанные материалы, обеспеченные организаторами олимпиады;

покидать место выполнения олимпиадного задания в исключительных случаях с разрешения и в сопровождении лица, ответственного за сопровождение тура.

Во время проведения первого этапа республиканской олимпиады участнику запрещено:

делать пометки на бланках с заданиями;

пользоваться учебниками, учебными пособиями и средствами связи;

обмениваться информацией с другими участниками олимпиады.

Участник первого этапа олимпиады обязан:

соблюдать выполнение программы проведения олимпиады;

соблюдать требования порядка проведения первого этапа республиканской олимпиады.

Участник может быть отстранён от участия в первом этапе республиканской олимпиады в случае:

опоздания на очередной тур без уважительной причины;

невыполнения требований, предусмотренных настоящим порядком.

Порядок шифрования и дешифрования работ участников первого этапа

Шифрование и дешифрование работ участников первого этапа осуществляет председатель (заместитель председателя) оргкомитета первого этапа республиканской олимпиады.

Во время шифрования каждому участнику присваивается

идентификационный номер (разный для каждого тура), который заносится на титульный лист его работы и первый лист бланков заданий.

За обеспечение конфиденциальности идентификационных номеров участников несет ответственность председатель (заместитель председателя) оргкомитета.

Дешифрование работ участников проводится председателем (заместителем председателя) оргкомитета после завершения работы членов жюри по оцениванию работ участников.

Порядок сбора и предоставления жюри работ участников

После шифрования работ председатель (заместитель председателя) оргкомитета передает работы участников олимпиады председателю жюри.

Проверенные работы председатель жюри сдает председателю, (заместителю председателя) оргкомитета, которые несут ответственность за обеспечение конфиденциальности.

Порядок работы жюри

Председатель, состав жюри утверждается председателем организационного комитета первого этапа республиканской олимпиады.

После шифрования работ участников олимпиады председатель (заместитель председателя) оргкомитета передает их председателю жюри для проверки по утвержденным критериям оценки результатов выполнения олимпиадных заданий.

Председатель жюри распределяет членов жюри для оценивания олимпиадных заданий участников первого этапа. Проверка выполнения олимпиадных заданий осуществляется в день проведения тура.

Результаты оценивания работы выносятся на последний лист бланка олимпиадного задания. Член жюри, которые оценивали работу, подтверждает результаты оценивания своей подписью. Проверенные работы передаются председателю жюри.

Материально-техническое обеспечение олимпиады:

каждый участник олимпиады должен быть обеспечен индивидуальным рабочим местом.

Порядок ознакомления участников с результатами первого этапа олимпиады и рассмотрения жюри обращений участников по вопросам оценивания выполненных ими олимпиадных заданий

По завершении всех туров первого этапа олимпиады, в установленное оргкомитетом время, жюри проводит разбор олимпиадных заданий.

После разбора олимпиадных заданий участники имеют право посмотреть свои работы, задать жюри вопросы, касающиеся оценивания выполненных ими олимпиадных заданий, если они возникли:

14 октября с 14.00 до 15.00 в кабинете 2-7.

Обращение участников по вопросу оценивая выполненных ими олимпиадных заданий рассматриваются теми членами жюри, которые их оценивали.

Спорные вопросы рассматриваются совместно с председателем жюри в присутствии председателя (заместителя председателя) оргкомитета.

Законные представители учащихся не имеют права принимать участие в ознакомлении с результатами оценивания олимпиадной работы.

Порядок награждения участников первого этапа олимпиады

Количество победителей первого этапа олимпиады составляет не более 45% от количества участников.

Победители первого этапа республиканской олимпиады награждаются дипломами I, II, III степени. Количество дипломов I, II, III степени определяется по классам. Количество дипломов I, II, III степени определяется по классам.

Количество дипломов, за исключением случая, установленного в четвертом абзаце настоящего пункта, устанавливается: I степени – не должно превышать 20% от количества победителей; II степени – не должно превышать 30% от количества победителей; остальные победители награждаются дипломами III степени.

Количество дипломов по учебному предмету, где количество участников соответствующего этапа и класса составляет от 3 до 10 участников, устанавливается:

I степени – 20% от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 70% олимпиадных заданий;

II степени – 30% от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 60% олимпиадных заданий;

III степени – 50% от количества победителей с учетом правил математического округления при условии выполнения не менее 50% олимпиадных заданий;

Количество победителей может быть увеличено по решению жюри в случае, если несколько участников набрали одинаковое количество баллов, соответствующее низшему уровню, достаточному для определения победителя.